

190条网络短信“超期”使用

“搜狐”被判停止侵权，赔偿作者 10 万元

本报讯（通讯员 吴艳燕 记者 鲁雁南）在与短信作者傅战备合作一年期满后，搜狐网“不打招呼”将对方享有著作权的190条短信继续挂在网上短信频道供用户下载，并从中收取0.2元/条的资费。市二中院昨天对这起网络短信侵权案作出一审判决，判令被告北京搜狐互联网信息服务有限公司（以下简称搜狐公司）停止侵权，赔偿原告经济损失人民币10万元，并在搜狐网站短信频道（sms.sohu.com）首页刊登48小时致歉声明。

合作期满仍收费下载

2005年1月，金华市民傅战备将自己创作的情书短信合集《我们俩》一书的大陆地区专有使用权，

授予金华市金魔方文化发展有限公司，有效期为1年。金魔方公司又与北京搜狐新时代信息技术有限公司（以下简称搜狐新时代公司）签订《短信合作协议》，约定双方在搜狐网站的短信频道建立合作页面，将《我们俩》中的短信上传供用户浏览、使用。

然而自合作期满至今年1月，傅战备多次登录搜狐网站短信频道，发现仍可查阅到自己享有著作权的190条短信，并可下载至手机，于是以著作权侵权为由向法院提起诉讼。

未署名未付酬属侵权

市二中院审理后认为，傅战备是涉案190条短信的著作权人，搜

狐公司自去年3月起，未经原告许可，通过搜狐网站的短信频道向公众传播涉案的190条短信，未署名、未支付报酬，侵犯了原告的署名权、信息网络传播权、获得报酬权。

但原告提出300万元赔偿数额，却未能提供其实际损失的证据材料，被告的违法所得亦无法确定。法院在考虑了作品的创作价值，被告搜狐公司侵权意图、时间、情节等综合因素后，酌情确定10万元赔偿数额。

关于搜狐新时代公司是否构成共同侵权的问题，法院认为，搜狐网站的所有者和经营者的登记单位都是搜狐公司，原告没有证据证明搜狐网站由两公司共同经营，也没有证据证明两公司存在共同

的侵权故意和侵权行为。故对这一主张不予支持。

法官建议

在今年6月5日法院主持本案第一次证据交换时，搜狐公司向合议庭表示已将网站上的涉案短信全部删除，然而经原、被告当庭上网查看，190条短信依然在下载服务之列。而在20余天后的第二次证据交换中，仍有3条短信未被删除，只是其中1条的个别地方有所修改。

针对搜狐公司法律意识淡薄、网站管理存在疏漏的情况，合议庭在判决书后附加了法官后语，建议公司认真反思个案折射出的问题，营造健康的网络环境。

本报讯（通讯员 韩根南 记者 江跃中）从苏北来沪的徐明良带领一批农民兄弟承包了本市一家浴场擦背和托脚的服务项目。但因生意不景气，徐准备提前解约，并依照承包协议，要求浴场老板返还保证金，却遭拒绝。前天，徐明良和兄弟们运用法律手段维权，讨回了5万元保证金。

签承包协议

去年12月15日，徐明良代表几名农民兄弟，与长安路一家浴场的老板签订承包协议。双方约定：在浴场徐负责提供擦背、托脚等服务项目，所需的易耗品由自己承担，并缴纳保证金5万元；浴场统一按计件制每月10日、20日、30日发放基本工资，服务剩余收益四六分成（浴场六成）；履行期限自2006年12月28日至2007年12月28日止。

双方还特别约定：如徐属下人员素质、技能不达标，浴场给予告知，造成严重后果的，浴场有权适当扣除保证金；如浴场工作环境、经济效益达不到承包的正常业务量，徐有权提前解除协议，浴场退还全额保证金。

老板欲赖账

协议签订的当日，徐依约筹齐5万元现金交给浴场，浴场财务当场出具了收条。但浴场从开张之日起，生意一直不红火，更谈不上业务量达标了。今年2月初，徐因浴场经营不善，向浴场老板申请提前解除承包协议和返还保证金。但不善经营却善“捣浆糊”的浴场老板，不仅拒绝徐解除承包协议的申请，还矢口否认收取保证金的事实。

返还保证金

今年4月，徐等人以承包合同纠纷向法院提起诉讼。

法院审理后认为，被告财务人员收取原告缴纳的5万元保证金，虽未盖有浴场印章，但其是在履行财务职责期间出具的，应视为职务行为。同时，根据双方约定，由于被告的业务量未达到与原告约定的标准，故原告可以申请提前解除承包协议。最后法院判决，支持原告的诉讼请求。

社会法人股

历史遗留权属问题（已上市流通部分）
咨询：13901710221
上海维克多企业顾问有限公司

6年前取消贷款为何仍要还钱

——起蹊跷的借贷纠纷调解始末



戴女士6年前为买一套二手房申请了贷款，后因故去银行办理了撤销贷款的手续，但6年后却因这笔贷款被告上法庭。日前，这起蹊跷的借贷纠纷在普陀区法院江法官的审理和调解下终于尘埃落定。

一纸诉状

2001年，戴女士家动迁，通过房产中介的介绍，一家人看中了一套18万余元的二手房。由于动迁款没有到位，戴女士只得申请了9万元的公积金贷款。不久，戴女士拿到了动迁款，于是她向银行申请撤销借款合同，银行也出具了撤销住房抵押申请书。戴女士将动迁款直接交给了中介公司，并由中介公司协助办理了购房手续，取得了房屋的产权证。那么，6年前已经取消的贷款，怎么还会引发纠纷呢？

三方有错

法庭上，原告银行方称，戴女士与银行签订借款合同时，指定借款打入的账户是属于中介公司的。当她向银行申请撤销公积金贷款时，银行已经将贷款打入了中介公司的账户，这意味着戴女士无法撤销贷款。然而由于银行工作人员没有核查贷款是否已经发放，便为戴女士办理了撤销房产抵押的手续，使戴女士误以为已取消贷款。银行还称一直有人在履行还款义务。

那么，是谁实际取得了贷款，并以戴女士的名义一直履行着还款义务呢？原来房产中介公司早就取得了贷款，因贪图这9万元的低息贷款，一直瞒着戴女士履行还款

义务。本来相安无事，没想到中介公司对账发现戴女士尚欠房款3万余元，而戴女士坚称已全部付清，于是中介公司停止还款。

无法举证

当江法官要求戴女士出示向中介公司支付房款的证据时，戴女士却表示无法举证。案件审理由此陷入了僵局，多次调解未成。

法官依法作出判决，银行根据合同约定，将贷款发放至戴女士确认的收款人中介公司的账户内，应视为戴女士已收到借款。随后，银行出具了房地产抵押注销登记申请书，解除了房产抵押，但这一行为只能说明银行自行放弃了抵押权，不能表明借款合同已解除。况且，抵押权解除时，银行已将贷款全额发放，已经履行了借款合同。依据合同相对性原理，戴女士需偿还银行本金及利息5万余元。

一审判决后，戴女士打电话给江法官，表示服从法院判决。没想到几天后，上诉状又摆到了江法官面前。原来，此事导致戴女士和丈夫分道扬镳，她的父母也想不通，父亲还因此小中风。在父母的压力下，戴女士不得已提起上诉。

按理，已经审结的案件，法官完全可以置身事外。但面对陷入生活困境的戴女士，江法官觉得一定要尽最大努力。他再次找来了三方当事人，经过这次“分外”的调解，三方最终达成了调解意向，银行将还款数额降低到2万元，戴女士也撤回上诉。

本报记者
郭剑烽

判后调解

江法官要求戴女士出示向中介公司支付房款的证据时，戴女士却表示无法举证。案件审理由此陷入了僵局，多次调解未成。

法官依法作出判决，银行根据合同约定，将贷款发放至戴女士确认的收款人中介公司的账户内，应视为戴女士已收到借款。随后，银行出具了房地产抵押注销登记申请书，解除了房产抵押，但这一行为只能说明银行自行放弃了抵押权，不能表明借款合同已解除。况且，抵押权解除时，银行已将贷款全额发放，已经履行了借款合同。依据合同相对性原理，戴女士需偿还银行本金及利息5万余元。

一审判决后，戴女士打电话给江法官，表示服从法院判决。没想到几天后，上诉状又摆到了江法官面前。原来，此事导致戴女士和丈夫分道扬镳，她的父母也想不通，父亲还因此小中风。在父母的压力下，戴女士不得已提起上诉。

按理，已经审结的案件，法官完全可以置身事外。但面对陷入生活困境的戴女士，江法官觉得一定要尽最大努力。他再次找来了三方当事人，经过这次“分外”的调解，三方最终达成了调解意向，银行将还款数额降低到2万元，戴女士也撤回上诉。

本报记者
郭剑烽

本报讯（记者 郭剑烽 通讯员 金晓东 须洁慧）为泄私愤持刀行凶，后又畏罪自杀未遂。日前，张东被嘉定区检察院以涉嫌故意杀人（未遂）罪依法提起公诉。

张东来自江苏，小左来自安徽，均为19岁，同在一家清洗有限公司工作，与公司十来名同事一起住在真新街道万镇路一房屋内。今年5月31日中午，张与左因琐事引发打斗，同宿舍其他几名安徽同事见状上前帮左。张挨打后不敢还手，产生报复念头。

次日凌晨3时多，张推开左的房门，拿菜刀朝左的脖子和头部连砍数刀，又朝同屋被惊醒的阿伟的左小腿上砍了两刀。逃出门外后，张企图自杀，用随身带的一把折叠刀截了脖子几下，然后躲进小区垃圾房内，后被环卫工人发现而获救。左也因抢救及时幸免于难，经鉴定构成轻伤。

【检察官点评】

“群租屋”内居住人数较多、人员结构复杂，在日常生活中容易发生矛盾纠纷。本案中的被告人和被害人，一个恃强打人，一个遇事偏激，为了琐事差点闹出几条人命。因此，遇事应采用合法的途径和合理的表达方式。

新民网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 投票：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

永安百货 欢乐聚宝盆让你的钱更值钱

2007永安文化节

先换券
再购物

289 500 元券

6F 品牌服饰折扣馆 缤纷献礼

活动时间：9月14日(周五)～18日(周二)(9月14日永安会员专享日)

永安百货 经典百年